



浴火重生景更美：

【中国旅游日】点亮武汉

诗画浙江、文明山西、大美青海、灵秀湖北……在当日的活动现场，湖北省博物馆门前的电子大屏中，大好河山逐一呈现。

不久前的“五一”假期，国内旅游出游2.3亿人次，同比增长119.7%，按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。跨省游大幅增长，成都大熊猫繁育研究基地、八达岭长城、颐和园、拙政园、龙门石窟、黄鹤楼等热门景区均达到游客承载量上限。

积雨时物变，夏绿满园新。旅游业积蓄已久的韧性与活力充分释放，正成为国民经济的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

位于武汉市市郊的农旅型景区花博汇，依山就势地改善农村生活环境，保持村庄的自然形态，以原汁原味的乡村田园风光配套精彩纷呈的文娱活动，迅速晋升为武汉的“网红”景点。开业仅3年，花博汇客流量已破200万人次。

花博汇景区市场策划部经理杨炼告诉记者，景区用创新的“生态产品”，走生态保护优先的绿色发展之路，让村落变成武汉市民赏花休闲小镇，完善了项目周边的城市功能，促进了就业。

旅游是疫后重振的生力军。旅游业融合一二三产业，关联产业达110多个，对餐饮、住宿、民航、铁路客运的贡献率超过80%，具有“一业兴、百业旺”的乘数效应。

旅游是美好生活的新载体。随着人们对多样化、特色化、品质化旅游产品提出新的更高要求，旅游成为人民美好生活新期待、新刚需。从疫情期间的武汉大学“云赏樱”，到今春来武汉“赴一场樱花之约”，美好的景致始终牵动着千万游客的心。

绵绵细雨中，武汉东湖薄雾环绕。由文化和旅游部评选的“导游技术技能大师”杨飞虎和“国家金牌导游”冯俊莹等10余名骨干导游，正将“灵秀湖北”推介给来自五湖四海的宾客。“为期3天的全国重点旅行社踩线活动中，全国18个省区的200多名旅游集团的负责人和我们一道游览长江、汉江，了解浴火重生的武汉的最新情况。”杨飞虎说。

17日至19日，伴随着“金牌导游讲湖北故事”等一系列文旅活动持续开展。享山水之美、得人文之韵的湖北再次被全国人民关注，展现令人心驰神往的“诗和远方”。

云南追责问责昆明5个单位23名干部

滇池铭真高尔夫球场整改不力

新华社昆明5月19日电（记者字强）据云南省纪委监委19日通报，针对中央第八生态环境保护督察组日前通报的“昆明滇池国家旅游度假区铭真高尔夫球场整改不力问题”，云南省纪委监委经过全面深入调查后，决定对5个责任单位、23名责任人严肃追责问责。

通报称，经查，昆明市政府，昆明滇池国家旅游度假区党工委、管委会，昆明市发展改革委，昆明市滇池管理局等单位（部门）和部

分领导干部，学习贯彻习近平生态文明思想不到位；抓整改搞形式、走过场，形式主义、官僚主义严重；监管缺失缺位、失职失责。

根据有关纪法规，经云南省委批准，云南省纪委监委决定给予昆明市政府，昆明滇池国家旅游度假区党工委、管委会，昆明市发展改革委，昆明市滇池管理局通报问责，责令作出深刻书面检查。给予昆明滇池国家旅游度假区党委书记武斌同志党内严重警告处分

。对云南省发展改革委党组成员、副主任赵修春同志进行批评教育；对昆明市委常委、市政府常务副市长张斌同志进行批评教育；对昆明滇池国家旅游度假区管委会主任徐毅清同志进行批评教育。

据通报，昆明市政府原副市长、原副秘书长，时任市“清高”工作领导小组组长杨勇明，对铭真高尔夫球场整改不力问题负有主要领导责任，因严重违法，已被开除公职，不再追

加问责；昆明滇池国家旅游度假区原党委书记、管委会主任罗建宾对铭真高尔夫球场整改不力问题负有主要领导责任，因严重违纪违法，已被开除党籍、开除公职，不再追加问责。

此外，昆明市政府副秘书长吴忠林、甘红等14名处级干部，昆明市市场监督管理局昆明滇池国家旅游度假区分局局长朱华等3名科级干部被追责问责。

贵州宣判首例耕地保护民事公益诉讼案

新华社贵阳5月19日电（记者施钱贵）对贵州省首例耕地保护民事公益诉讼案，贵州省毕节市中级人民法院近日公开开庭审理并当庭宣判，判决被告立即停止对农用地非法占用，限期复垦修复。目前，被非法占用的农用地已完成修复，并种上了农作物。毕节市相关部门在此建立了“毕节市耕地保护警示教育基地”。

2020年7月贵州成为耕地保护民事公益诉讼试点地区后，贵州省三级检察机关、自然资源部门共同对本地违法占用耕地线索进行排查发现：2017年，原黔西县某砂石有限公司获取采矿许可证后，在未按规定办理农用地审批手续的情况下，长期非法占用农用地用于采砂，共非法占用农用地0.509公顷。

记者从贵州省人民检察院了解到，在办案过程中，该公司主动申请办理了部分农用地的使用手续且恢复了部分农用地，但剩余0.3684公顷农用地尚未恢复，国家利益和社会公共利益仍处于受侵害状态。

2020年12月18日，经贵州省人民检察院批准，毕节市人民检察院依法对该砂石公司提起民事公益诉讼。法院判决被告立即停止对农用地0.3684公顷的非法占用，限期复垦修复并经毕节市自然资源和规划局验收合格。若未在规定期限内自行修复，则立即支付生态环境修复费4.43万元，由毕节市自然资源和规划局负责开展修复工作。该公司法定代表人张某当庭表示对判决无异议，不上诉，并积极恢复被破坏的耕地。

王振华周燕芬猥亵儿童案二审维持原判

新华社上海5月19日电（记者兰天鸣）记者从上海市第二中级人民法院获悉，该院19日依法对被告人王振华、周燕芬猥亵儿童上诉一案进行了不公开开庭审理并当庭宣判，裁定驳回上诉，维持原判。

2020年6月16日，上海市普陀区人民法院依法不公开开庭审理被告人王振华、周燕芬猥亵儿童案，并于2020年6月17日当庭对被告人王振华、周燕芬作出判决，以猥亵儿童罪分别判处被告人王振华有期徒刑5年、被告人周燕芬有期徒刑4年。

上海警方2019年7月3日通报，犯罪嫌疑人王某某（男，57岁，江苏人）、周某（女，49岁，江苏人）因涉嫌猥亵儿童罪已被普陀警方刑事拘留，案件正在进一步调查中。新城控股集团股份有限公司2019年7月3日晚间发布公告，确认董事长王振华被刑事拘留。2019年7月10日，普陀区人民检察院以涉嫌猥亵儿童罪对王振华、周燕芬批准逮捕。



长江故道 呱呱鹿鸣

大图：5月17日，一群麋鹿在石首麋鹿国家级自然保护区内活动（无人机照片）。

小图：5月17日，麋鹿在石首麋鹿国家级自然保护区内活动。

位于湖北省天鹅洲长江故道边的石首麋鹿国家级自然保护区，成群的麋鹿在这里栖息生长。经过保护人员的多年努力，麋鹿种群发展迅速，已由1993年、1994年、2002年分三次从北京南海子麋鹿苑引进的94头发展到如今的2000头左右，并形成核心区、江南三合垸、小河杨波坦及湖南洞庭湖4个亚种群，全部自然放养，恢复了野生习性，自然保护区已成麋鹿的天堂。

新华社记者肖艺九摄

北京晒“户口本”：常住人口2189.3万人

新华社北京5月19日电（记者吉宁）记者从北京市统计局获悉，根据北京市第七次全国人口普查主要数据情况，2020年11月1日零时，北京市常住人口为2189.3万人。

北京市统计局局长孟景伟表示，与2010年（第六次全国人口普查数据）的1961.2万人相比，北京十年增加228.1万人，平均每年增加22.8万人，年平均增长1.1%。比2000

年到2010年的年平均增长率3.8%下降2.7个百分点。数据表明，北京市常住人口增长有所放缓。

根据数据，北京市常住人口中，共登记913.8万户，其中，家庭户823.1万户，占90.1%。家庭户平均户规模为2.31人，比2010年减少0.14人，家庭户规模继续缩小。北京常住人口中，男性人口1119.5万人，占51.1%；女性人口1069.8万人，占48.9%。常

住人口性别比（以女性为100，男性对女性的比例）由2010年的106.8降至2020年的104.7，人口性别比结构进一步均衡。

孟景伟说，北京市常住人口中，60岁及以上人口429.9万人，占19.6%，其中，65岁及以上人口291.2万人，占13.3%。与2010年相比，60岁及以上人口比重上升7.1个百分点，其中，65岁及以上人口比重上升4.6个百分点，人口老龄化程度进一步加深。

“空气”真的有价：三明发放首批林业碳票

新华社福州5月19日电（记者张逸之、林超）村里一棵树没砍，但卖出了14多万元，福建省三明市将乐县高唐镇常口村支书张林顺激动不已。18日，福建三明在将乐县高唐镇常口村、沙县区夏茂镇俞邦村举行三明林业碳票首发仪式，发放首批林业碳票5张，共计碳汇29715吨。

三明市林业局副局长陈美高说，碳票是以林木生长量增量为测算基础并依据计量办法换算成的碳减排量，以“票”的形式发给林木所有权人，从而把“空气”变成可交易、可收

储、可贷款的“真金白银”。

张林顺领到的碳票涉及常口村3197亩生态公益林，经第三方评估测算，监测期碳减排量12723吨。其中2723吨碳减排量，当天以4.0845万元的价格被福建通海镍业科技有限公司买走，流转价格为每吨15元；余下1万吨碳减排量，被福建金森碳汇科技有限公司以每吨10元的价格收购储备。

“本次交易的碳汇，是2016年至2020年监测期内的固碳量，下一个监测期产生的固碳量，可以再次流转。”陈美高说，“只要林子管好

了，林木所有权人就能获得源源不断的收入。”

在当天的碳票首发仪式上，还签约了首单林业碳票授信贷款协议。福建金森碳汇科技有限公司收购储备了共计18294吨的碳减排量。以这些碳减排量作为质押，该公司获得兴业银行三明分行授信贷款额度500万元。

“随着我国朝着碳达峰、碳中和的目标迈进，林业碳汇的前景十分广阔。”陈美高说，下一步，三明将积极探索林票、碳票和碳金融等多元化的生态产品价值实现机制，让更多“空气”变成“真金白银”。

湖南女法官遇害案一审，宣判被告人死刑

新华社长沙5月19日电（记者刘良恒、谭畅）19日上午，备受关注的湖南女法官遇害案一审宣判。湖南省长沙市中级人民法院对被告人向慧故意杀人刑事附带民事诉讼一案进行公开宣判，认定被告人向慧故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；判决被告人向慧赔偿附带民事诉讼原告人经济损失38781.5元。

法院经审理查明，被告人向慧为达到案件胜诉目的，多次请求被害人周春梅（湖南省高级人民法院法官，与向慧系同乡和校友）向办案法官打招呼，均被拒绝，遂心生怨恨，起意报复。2021年1月4日，向慧为方便接近周春梅并伺机报复，应聘为周春梅居住小区的保洁

员。1月12日上午7时许，向慧发现周春梅从小区电梯间进入车库，即上前将其扑倒在地，用随身携带的单刃刀朝周春梅头、颈部连刺数刀，致其右侧颈静脉破裂大失血当场死亡。

法院审理认为，被告人向慧非法剥夺他人生命，致人死亡，其行为已构成故意杀人罪。该案事实清楚，证据确实充分，公诉机

关指控的罪名成立。向慧的作案动机卑劣，手段特别残忍，社会影响恶劣，后果极其严重，依法应予严惩。其犯罪行为给附带民事诉讼原告人造成的精神损失依法应予赔偿。法院遂作出以上判决。

部分人大代表、政协委员、被害人和被害人的亲友、新闻媒体记者旁听了宣判。